

# 世紀初泳池

趁泳季剛過，談舊日香港之游泳活動。

昨日略論世紀初香港絕少有泳池，要游水就去北角及西環的泳場，沐浴於海水之中，當然最初並無女性泳客，後來民智漸開放，婦女才肯大着膽子參加海浴，於是海浴場也漸漸熱鬧起來了。

不過，其時僅有的泳池只得三個，乃女人禁地，絕對只容男人游泳。那三個世紀初泳池就是：其一、域多利泳池；其二、中區青年會泳池；其三、尖沙咀青年會泳池。

域多利泳池是露天的，設在海軍船塢內，屬於「域多利游泳會」，皆外籍人士為會員，公開泳賽時才容許女選手參加。

尖沙咀青年會泳池也是露天的，只有中區青年會

的泳池卻設於室內，而且在冬天有暖水池供應，非常舒服，游冬泳也不會着涼。不過，這泳池有一條相當苛刻的規例：「入泳池要赤身裸體。」

嘩，游水竟要一絲不掛，簡直匪夷所思。游

泳者在未落水時要脫得清光，然後在經過浴室淋浴，才赤着身子來到池畔，據說此措施可防止那些

身體患有皮膚病的人或性病者入水，因為過不到保安員的「金睛火眼」，必被拒於池外，病毒也就不會因水而傳染開來，所以此池絕對是女人禁地了。

在世紀初香港醫藥不夠昌明，室內池不及露天池陽光猛烈，病毒在水中散播被認為更加容易，

有些不近人情之措施，似乎亦無可厚非，況且自來水供應缺乏（水塘不足），泳池之水源不足，更加不能經常替換。所以，一般人認為想暢快的游泳，還是去海浴為佳。去泳池游水？還是留給初學者習泳好了。

## 話說香江

